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♣
 
 
Pour effectuer 
le calcul posé de la multiplication d’un 
nombre décimal 
par un nombre décimal
, il faut :
 
Effectuer la multiplication en 
ignorant la virgule
 de chacun des deux nombres.
 
Mettre la virgule au résultat de façon qu’il y ait 
autant de chiffres après la virgule qu’il y en a au multiplicande et au multiplicateur réunis
.
♦
 
Pour effectuer le calcul posé de la multiplication 
d’un nombre décimal terminé par un ou des zéros
 par 
un nombre décimal terminé par un ou des zéros
, il faut :
  
 
Supprimer les zéros inutiles
 puis poursuivre l’opération en suivant les étapes précédentes.
(Dans la partie décimale, un zéro est inutile s’il n’y a aucun autre chiffre derrière).
                   
♥ 
Pour effectuer 
la preuve d’une multiplication
, on effectue la multiplication, puis on la refait en inversant le multiplicande et le multiplicateur.
) (
Multiplier un nombre 
décimal
 par un nombre décimal
) (
N
2
1
) (
CM2
Période 3
) (
Nombres et calcul
Trace écrite
)

 (
4  7  8,  
1  2
           
x
           
 
1  2,  
4
  
7
 ……
…….
…..….…………
………….…..….…………
………….…..….…………….…
………….…..….…………….…
)
 (
il y a 
2
 chiffre
s
 après la virgule
 au multiplicande et 
1 chiffre après la virgule
 au multiplicateur.
)



 (
Il y a donc 
3 chiffres après la virgule
 au résultat.
)


 (
On barre les zéros inutiles, il reste ensuite 
1 chiffre après la virgule
 au multiplicande et 
1 chiffre après la virgule
 au multiplicateur.
) (
8  6  3,  
4
  
0  0
           
x
                
8,  
3  0
  
7
 ………………...…..….…………
……………….…….…..….…………
……………….…….…..….…………
)



 (
Il y a donc 
2 
chiffres après la virgule
 au résultat.
)
P


 (
  2,  
8
           
x
             
2  4,  
6
 ….…………
……….…………
……….…………
……….…………
) (
2  4,  
6
           
x
             
2,  
8
 ……….…………
……….…………
……….…………
)

 (
On inverse
 les termes de la multiplication
, puis on vérifie que 
les deux résultats sont les mêmes.
)



 (
As-tu bien compris
 
? 
Vérifie tes connaissances
)
 (
           
   
Pose puis effectue les 
multiplications
  suivantes :
          
1
.
354,7 x 5,79             
2. 
62,876 x 7,5         
    
3. 
798,400 x 4,50      
        
4. 
68,9
0 x 
8,790
) (
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